
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE 
MARÇODE 2019.

Aosonzedias do mês demarçode dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário das 
Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, n° 
3040, Bairro João Francisco Clímaco,realizou-se a Quinta Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, 
da OitavaLegislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença dos 
vereadores:Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima,André Luiz Baier, Antônio 
Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo,Edivaldo de Oliveira de 
Jesus,Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa,Valdomiro Lucio 
dos Santose o ver. PresidenteDenizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão 
dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma 
regimental havendo quórum legal, declaro aberta a Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 
Nova Mamoré”.Logo após o presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da 
Ata daSessão anterior, ficando aprovada.Ato contínuo,não havendo expediente expedido e 
recebido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da Costa passoupara o 
PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 
05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o vereadorAnael Nogueira 
Lima(MDB): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido agradeceu a equipe 
da defesa civil e ao secretário de obras e aos colegas vereadores pelos serviços de apoio à 
comunidade que ficou desalojada por conta da enchente dos rios em parceria com a defesa 
civil e ainda os elogiou pelos serviços prestados. Também agradeceu à equipe do DER que 
está trabalhando na Linha D, disse que as condições da Rodovia melhoraram 100% (cento 
por cento). Em seguida disse que cobrou e tem cobrado do secretário de obras mais 
serviços no município e ainda lembrou que nunca mais foi passado uma máquina nas ruas 
para fazer a limpeza e em seguida finalizou sua participação.O segundo foi o Edivaldo de 
Oliveira de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido transmitiu a reclamação dos moradores da Linhas Vicinais da região de seu 
distrito que tem sofrido por causa das más condições das estradas e das pontes. 
Argumentou que, o que o povo está pedindo da Administração é o mínimo: estrada, 
educação e saúde. Lembrou que já está no terceiro ano de mandato do prefeito e sequer um 
banheiro foi inaugurado. Informou que ao visitar algumas Linhas, os moradores lhe 
disseram que se o prefeito não fizer nada para recuperar as estradas, eles mesmos farão. O 
vereador disse que ficou aborrecido em ouvir isso, pois há tempos tem dado ciência da 
situação à Administração solicitando providências, mas nada foi feito. Dito isso, pediu para 
que o prefeito olhasse mais para a Zona Rural. Também reclamou da falta da limpeza dos 
distritos e também da falta de iluminação pública e lamentou toda essa situação. Logo após 
finalizou sua participação parabenizando à equipe da defesa civil pelo trabalho realizado 
frente ao município. Em seguida o presidente da Casa justificou a ausência do vereador 
Chapéu informando que ele passou muito mal e teve de ser encaminhado a Porto-Velho. 
Dando continuidade passou a palavra ao vereador Antônio Hiran Matos de Araújo
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(PSB): ao iniciar cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes 
com boa noite. Ato contínuo comemorou a saída do secretário Adalto da prefeitura, pois 
vai ficar à disposição do gabinete de um deputado e expressou seu desejo dizendo que 
gostaria que o secretário de obras também abandonasse a prefeitura e argumentou dizendo 
que ele (secretário) não está “nem aí” para o município e continuou dizendo que gostaria 
que entrasse uma pessoa que fizesse algo por Nova Mamoré. Ainda sobre o assunto, 
criticou o fato de ter uma máquina de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) 
parada/quebrada em Jascinópolis, defendeu que essa máquina deveria estar na garagem 
para receber manutenção. Lembrou que antes havia uma empresa contratada que buscava 
máquinas quebradas nas linhas e hoje não tem mais. Em seguida criticou o descaso no 
atendimento do hospital informou que domingo (10) não havia médico. Também criticou o 
abandono da praça de alimentação, defendo que a prefeitura deveria de pagar aluguel e 
instalar as secretarias naquele lugar. Logo após parabenizou o time de futebol de Nova 
Mamoré, que a convite do 6°BPM, participou da final no campo do IATA e ganhou o jogo 
e em seguida finalizou sua participação.Não havendo mais ninguém inscrito no pequeno 
expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores a 
seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. O primeiro foi o 
Antônio Barroso Viana (SD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou 
o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, 
agradeceu à comunidade da 4a (Quarta) Linha do Ribeirão que se empenharam para que a 
recuperação da ponte que estava interditada fosse feita e agradeceu também as demais 
pessoas envolvidas. Continuou citando os outros pontos interditados e os trabalhos 
encaminhados para a recuperação dos mesmos. Em seguida falou acerca do atendimento 
do hospital concordando com o vereador Hiran, que deve haver um médico de sobre aviso 
para que quando o médico de plantão precisar sair acompanhando paciente, ter outro para 
substituí-lo, não deixando o hospital sem médicos. Informou que foi aberto processo 
seletivo para contratação de médicos, mas até o momento somente um se inscreveu. 
Afirmou que ninguém quer vim trabalhar no município. Desabafou que a situação não está 
fácil, disse isso no intuito de justificar a situação citada pelo vereador Hiran. Em seguida 
argumentou que as máquinas estarem quebradas não é culpa do secretário nem do prefeito 
e sim por conta da má qualidade do combustível e também explicou acerca da burocracia 
que é para tomar as devidas providências. Em seguida apresentou uma Indicação de 
autoria, na qual INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 
“A REFORMA DA ECOLA POLO MUNIICPAL MARECHAL RONDON, 
LOCALIZADA NA 3a LINHA DO RIBEIRÃO” e justificou/sua propositura. Também 
apresentou outra Indicação de sua autoria, na qualINDICA ao Excelentíssimo Prefeito do 
Município de Nova Mamoré/RO, SENHOR CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, 
PARA QUE O FITHA/2019 CONTEMPLE A 5a E 6a LINHA DO RIBEIRÃO e 
também justificou sua propositura. Logo após falou a respeito da situação do vereador 
Chapéu que está passando por problemas de saúde e recomentou aos colegas vereadores a 
não participar de grupos de redes sociais, pois neles os vereadores são “detonados” e 
muitos colegas acabam dando ouvido e levando muito a sério as críticas desrespeitosas. 
Logo após finalizou sua participação dizendo que sempre tem trabalhado em prol da 
comunidade, mas muitos não veem e acabam cobrando do vereador aquilo que não faz 
parte de suas prorrogativas.O segundo vereador a fazer uso da palavra foi oAndré Luiz 
Baier (André do Sindicato) -  PT:iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite.Ato seguido parabenizou a todas as mulheres pelo dia internacional de mulher, 
comemorado no último dia (8) e fez uma reflexão sobre a violência contra a mulher. Em 
seguida abordou sobre o tema: Reforma da Previdência -  Emenda Constitucional n°06 que 
está em tramitação no Congresso Nacional. O vereador alegou que já começaram as 
“negociações” e que o valor por voto é de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais) por

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040



voto. Continuou, defendo que a reforma vai acabar com a aposentadoria. Também falou 
sobre a Medida Provisória -  MP do presidente argumentando que tais medidas vão 
impactar somente nos trabalhadores menos favorecidos e que é preciso refletir sobre o 
assunto. Disse ainda que os deputados federais do estado precisam estar do lado do povo e 
contra a Reforma. Em seguida defendeu que a MP vai complicar a vida dos trabalhadores 
rurais, pois os mesmos têm dificuldade em acessar computadores e não conseguirão fazer o 
Cadastro Nacional de Informações Sociais -  CNIS. Logo após falou sobre a enchente e 
agradeceu aos deputados que foram contra o aumento dos reservatórios das usinas mesmo 
sendo votos vencidos. Disse isso defendendo que essa enchente já é consequência do 
aumento dos reservatórios da usina de Santo Antônio. Finalizou sua participação 
agradecendo ao Território de Porto-Velho (quando funcionava) e Madeira Mamoré por 
elaborarem um projeto das perfuratrizes para atender a todos os municípios dessa região, 
informou que as perfuratrizes foram compradas e que o novo secretário está tentando fazer 
um plano de governo para distribuí-las e que Nova Mamoré deve reivindicar que venha 
perfuratrizes para o município.O terceiro foi o vereador Anael Nogueira Lima (MDB):o 
vereador continuou falando das condições das estradas vicinais e sobre as Linhas que estão 
interditadas e demonstrou preocupação, pois, segundo ele, os ônibus escolares não terão 
como transitar nas Linhas. Citou também algumas Linhas, onde os moradores se juntaram 
para de alguma forma melhorar as condições das estradas e criticou a Administração por 
não está dando assistência. Também reclamou que o prefeito não tem educação para falar 
com os vereadores, que nas reuniões ele só faz gritar. O vereador continuou reclamando da 
inércia da Administração, principalmente da secretaria de obras, alegando que nada vai pra 
frente naquela prefeitura, que os processos em geral, destacando os da secretaria de obras, 
testão todos parados na CPL. Defendeu que eles (vereadores), têm de averiguar o que está 
acontecendo, se é falta de recursos ou falta de gestão do mesmo, pois a arrecadação do 
município só tem aumentado. Logo em seguida finalizou sua participação. O quarto 
vereador foi o Altamir Fochesatto (PDT):ao iniciar cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, agradeceu ao 
capitão da polícia, Lucas, por conseguir uma lancha da PM e disponibilizá-la à equipe da 
defesa civil do município e ainda disponibilizar uma viatura e um Policial Militar, Aguiar, 
para trabalhar na defesa civil, dando assistência às pessoas atingidas pela enchente. O 
vereador continuou relatando seu trabalho frete à defesa civil, agradecendo e 
parabenizando às pessoas envolvidas que sempre tem ajudando-os. Rebateu às críticas de 
pessoas nas redes sociais dizendo que vereador está pegando carona na defesa civil 
relatando o trabalho prestado e lembrando que na enchente passada ainda não era vereador, 
era secretário e também trabalhou na defesa civil. Em seguida finalizou sua participação 
convocando os colegas vereadores a solicitarem o FITHA para a 6a (Sexta) Linha do 
Ribeirão.Dando continuidade,não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE 
EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi a 
Indicação n°002/2019 -  de autoria do Vereador Antônio Barroso. O Vereador que o 
presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova 
Mamoré/RO, “A REFORMA DA ECOLA POLO MUNIICPAL MARECHAL 
RONDON, LOCALIZADA NA 3a LINHA DO RIBEIRÃO”, pertencente a este 
município.Sendo discutida e aprovada. A segunda propositura foi alndicação 
n°003/2019 -  de autoria do Vereador Antônio Barroso Viana.0 Vereador que o presente 
subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 
SENHOR CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, PARA QUE O FITHA/2019 
CONTEMPLE A 5a E 6a LINHA DO RIBEIRÃO, pertencente a este município.Sendo 
discutida e aprovada por 07 (sete) votos a favor e 02 (dois) contra.A terceira 
propositura foi alndicação n°003/2019 -  de autoria do Vereador André Luiz Baier.O 
Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de 
Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a CRIAÇÃO DE 01
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(UM) VIVEIRO MUNICIPAL, neste município.Sendo discutida e aprovada. A quarta 
propositura foi alndicação n°003/2019 -  de autoria do Vereador Jerry Adriani C. 
Barbosa.0 Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do 
Município de Nova Mamoré/RO, SENHOR CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a 
DISPONIBILIZAÇÃO DA ACADEMIA DA TERCEIRA IDADE INSTALADO DO 
CENTO DE SAÚDE DO PLANALTO COM ESPAÇO ABERTO, para atender a 
comunidade do bairro Planalto.Sendo discutida e aprovada. A quinta propositura foi o 
Projeto de Lei n° 016-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de 
Crédito Adicional Suplementar por Anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido e 
Aprovado por 06 (seis) votos a favor e (três) contra. A sexta propositura foi o Projeto 
de Lei n° 017-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Movimenta Créditos 
Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova Mamoré por Remanejamento 
de Recursos. Sendo discutido e aprovadopor 06 (seis) votos a favor e (três) contra. A 
sétima propositura foi o Projeto de Lei n° 021-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo 

(que Movimenta Créditos Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova 
Mamoré por Transferência de Recursos. Sendo discutido e aprovado. A oitava 
propositura foi o Projeto de Lei n° 023-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo 
queAutoriza Abertura de Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação no 
Orçamento Vigente. Sendo discutido e aprovado.Não havendo mais nada a ser 
deliberado, o presidente passou para aEXPLICAÇÃO PESSOAL,onde o
vereadorAntônio Hiran Matos de Araújo (PSB): iniciou criticando a empresa Baluarte e 
citou algumas obras realizadas pela empresa, nas quais logo de pois depois de inauguradas 
apresentaram falhas e mesmo assim ganhavam todas as licitações. O vereador fez essa 
observação, pois alega que os projetos de leis n° 016 e 17 que trata de autorização de 
despesa para pagamentos de causas judiciais são para pagar a referida empresa. Feita tal 
observação com indignação, finalizou sua participação.O segundo foi o vereador Antônio 
Barroso Viana (SD): voltou a falar de suas proposituras e lembrou outras que fez 
destinadas a outras localidades, frisando que não solicita benefícios somente ao seu reduto. 
Deixou claro que jamais votará contra alguma Indicação de qualquer vereador que seja. 
Feita a observação, finalizou sua participação.Não havendo mais ninguém inscrito na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidentefinalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Quinta Sessão Ordinária do 
PrimeiroPeríododa Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara 
Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereadorAnael Nogueira Lima -  Io 
Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretárioe pelo vereador Denizio Pereira 
da Costa -Presidente desta Casa de Leis.
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ANAEL n o g u e ir a  l im a
Io Secretário da CMNM

AN JIZ BAIER
2° Secretário da CMNM
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